

风华蝶变二十载 锐意致远再起航



中欧国际工商学院院长
汪泓教授

非常高兴，时隔两年再次来到深圳，参加第六届“深圳人才日”前海合作区系列人才活动暨第七届中欧思创会——粤港澳大湾区经济与人才发展论坛！

2022年是中欧建院28周年，也是中欧深圳校区成立20周年。早在20多年前，我们就注意到华南地区的经济活力和企业家的学习热情，于是在2002年7月18日，在深圳设立了联络处。两三位员工从零起步，在中欧“认真、创新、追求卓越”的校训指引下，开启了在华南地区的耕耘和奋斗。中欧深圳校区从无到有、从小到大，历经四次搬迁，逐步在华南地区形成了一定

的校友规模和品牌影响力。中欧得以牢牢扎根在深圳这个洋溢着创新活力和创业精神的城市，离不开历任院领导和全体教授、员工的努力。在此，向大家致以深深的敬意！

中欧秉承“中国深度、全球广度”的办学定位，形成了上海、北京、深圳、瑞士苏黎世、加纳阿克拉三洲五地的办学格局，取得了举世瞩目的办学成就。学院拥有一支由120余位学贯中西、博闻善教的教授组成的师资队伍，学术水平稳居高地。在爱思唯尔中国高被引学者榜单中，中欧已连续两年在“工商管理”领域上榜人数排名第一。学院Gloal EMBA课程在英国《金融时报》排行榜中连续三年位居全球第二，MBA课程排名也高居亚洲榜首。学院领衔创建“中国工商管理国际案例库”，已收录中国主题案例2000多篇，为全球管理知识库持续贡献中国智慧。学院还开辟了中国与世界、ESG、数字时代管理和卓越服务四大跨学科研究领域，并拥有多个研究中心和智库，被视为解读全球环境下中国商业问题的权威。

桃李不言，下自成蹊。校友是学院最宝贵的财富之一。中欧拥有中国内地商学院中规模最大、阵容最强的校友网络。目前，中欧拥有校友逾26000名，遍布全球90多个国家和地区，并累计为超过20万人次的海内外中高层管理人员提供管理培训。深圳校区成立20年来，培养了近40个深圳本地化班级的同学，最



值得欣慰的是，从2005年开始，我们的EMBA深圳班已经连续招生18年，从未间断。从2017年开始，我们又增设总经理课程深圳班。中欧坚持专业化、高水平的教学和运营，我们的深圳班很有凝聚力，逐渐积累起3000多名华南精英校友，分布在信息技术、智能制造、新能源、金融投资等各行各业，他们和其他中欧校友一样，不仅是推动中国与世界经济持续发展的重要力量，也是新时代商业文明和社会责任的积极倡导者。同时，深圳校区还长期为华南的各大企业提供公司内训课程，包括平安、宝洁、腾讯、vivo、亿纬锂能等等，帮助企业打造人才梯队，提升管理水平。可以说，中欧在服务国家战略、培养商业领袖、推动经济创新发展方面，做出了卓越贡献。

去年，学院制定了五年发展战略规划，提出实施八大战略举措，其中就包括“服务区域战略”。中欧将依托国内三地校区“一体两翼”的优势，服务长三角、京津冀、粤港澳等区域的发展战略。深圳是中国设立的第一个经济特区，中国改革开放的窗口和新兴移民城市，在“时间就是金钱，效率就是生命”的精神感召下，创造了举世瞩目的“深圳速度”，被誉为“中国硅谷”。习近平总书记在出席深圳经济特区建立40周年庆祝大会时指出：“粤港澳大湾区建设是国家重大发展战略，深圳是大湾区建设的重要引擎。”粤港澳大湾区对标的是旧金山、纽约、东京等国际一流湾区，随着湾区经济的发展，这片热土也需要世界

一流的商学院。在国家推进粤港澳大湾区建设之际，中欧在华南的办学也被赋予了新的使命。深圳校区地处粤港澳大湾区最核心区域，将立足中国的创新创业热土——深圳，辐射大湾区，为快速发展的优秀企业培养高素质的企业家和高层管理者。我们将通过高质量的管理教育、差异化的论坛活动和有品质的校友服务，为大湾区的企业管理者持续赋能，从而推动区域人才培养和经济发展。

这里也有一个好消息要向大家报告，我们与深圳市前海深港现代服务业合作区管理局（前海管理局）签订了战略合作协议。未来，我们将在人才培养、干部培训、港澳青年创业平台等方面深度合作，建立“教学+研究+产业”的新平台，形成政、产、学、研创新合作的新格局。中欧深圳校区的新校址也即将落户前海妈湾片区。展望未来，我们将积极对接国家战略，充分发挥决策咨询和智库平台作用，同时集结自身在教学和研究方面的优势，努力成为湾区企业家学习提升的首选。我们衷心希望在全体师生员工的努力下，在校友们的关心和帮助下，在社会各界的大力支持下，中欧深圳校区能够取得更大发展，迎来更加辉煌的明天！

（本文为在中欧国际工商学院第七届中欧思创会——粤港澳大湾区经济与人才发展论坛上的致辞，2022年11月12日，略有删减）